
Aula 8

Transformacies lineares

Sac WeV espacos vetoricis
soble o mamo

control . Rizemas que uma undan T : UreV

I uma transformacal linear re

(a) +(2 +v) = T(4)
+ Tlo] Ye ,

=U

(b) +(xx)
= aT(u) +n=Wet a fl .

Veja que is
to i equivalente an

↑(an +) = a+(4)+ +(0)⑰ Ourze =K .

Amyedades: Se T : Ur V : finean
,
entat

(a) T(0) = 0 . (b) T(u) = -Tu) XusW



(3) +(4) - T(u)

plas a transformation timares .

&)Transformaca nula
4 : URV dada tre Th =0 XuzU .

2) Transformacol identidade

1: 5555 dada por Th =4 Xa=
W

3) Ta : RITR dada por Ta(n)= as

a =IR . Veja que grafico deTa
v

e uma meta passando na rigim

4) + : M - M2(K]

-(a,)
= (a- :)



5) O operado desivacat im P(R) :

D : P(R) is PCIT
atapet .. ax"-> a +2qut... hand

3) O operation integracal im (caps)
paran 95 . Las CR limitado

.

5 : 3(taps] is (a
I is fat

OBS: Velam que os opeladies De
5 acimen

entr bei definido . Polinamics sa fundos

infinitamente decivareis e Toda funcas
E

Continua definide um
intervals limitado

e
fechado da rata i integravel .



9) T : M- K dado pow

T(x ,---p) = Edi para algum (a, , ,an)zK *

Vija zur T(E)=a: unde eie
elements da

bate canonica de I . Assim , come
Tlinem

-(Rei) - Ex,Tei- asi
i= i=

* Ge , ...,an] N

N . Selam UeV espacos retoria is sobre I com

base senseSin respectivamente

tal que T(,=;
ist
, ...



der . Dado as I!
, ..., E Tal

que

u =E,
niki. Defina T() = xiV

EnterT(i)= ,
e como ( , --- , an) efnica ,

Gamas

que Testa bei definida . Vamos ver quete
final

.

Va
,
N-U ex= IK temos

+(xx +w) = +(c)-44) + , fini)
- (witige)-Ekaiti) :
-
- [x

~

= aTa +Tw]=

R

oude a = Exhi e w = Billi
i

: Te linear Alem disso Teemica com

44;) = 5j. Defatu , es
S : UTSV linear e satis

,

faz S(ui)=vi ,
entai (T-5) (h) = 0 +new



jaque(T- s)(n) = (T-5)(, (vi)

-(T(ui) -S(a)) =0.

services : Seca 3
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